
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE MUNICIPAL DO PIQUERI

- Biênio 2022/2024 –

● Local: Parque Piqueri – Rua Tuiuti, 515 – Tatuapé;

● Data: 17 dias do mês de setembro do ano de 2023;

● Horário: 10:00 às 12:00 horas.

I.PAUTA:

● Item 01: Ação de comunicação com frequentadores para coleta de sugestões e

ideias;

● Item 02: Leitura da Ata da 12ª reunião ordinária, realizada em 30 de julho de 2023;

● Item 03: Informes e demandas;

● Item 04: Pauta e data da próxima reunião.

II. DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

Item 02: Como planejado pelos(as) conselheiros(as) foi realizada a coleta de sugestões e

contribuições dos(as) frequentadores (as) para construção do plano diretor do parque.

Durante aproximadamente três horas,conselheiros(as) se colocaram à frente da casa da

administração, com caixinhas de sugestões, distribuindo papéis com a escrita “deixe uma

sugestão para nosso parque” e incentivando a participação.

Item 02: Excepcionalmente foi realizada em segundo momento a Leitura da ata da 12ª

reunião ordinária realizada pela conselheira secretária. Após aprovação unânime foi indicado

o envio via email, no formato pdf, à coordenadora do CG para encaminhamento à SVMA,

conforme procedimento também previsto no regimento.

Item 03: Coordenadora do CG, Liliane, apresenta a demanda de resposta ao email da Sra

Cibele Saraiva de Alencar, que solicita algumas correção de Ata sobre a data de seu pedido

oficial de desligamento do Conselho Gestor Piqueri.

Conselheiro Eduardo diz da importância de se apropriar das orientações sobre os

procedimentos quanto aos restauros em que a subprefeitura da Moóca contribuiu, para que

sejam coerentes e adequados às diretrizes técnicas, segundo o DPH/SMC.

Natália diz da importância sobre indicação de novo titular no Conselho Gestor, representante

da Secretaria Municipal de Cultura.



Natália também atualiza sobre o restauro da área do muro patrimoniado, cuja galeria pluvial

foi estudada pelos técnicos do DPH/SMC e apresenta um vídeo sobre técnica de

“rastreamento” que poderá ocorrer para melhor investigação da área. Sugere que

eventualmente poderá ser realizada parceria com universidades para pesquisa e também o

uso de equipamentos e técnicas adequadas à radiografia do espaço. Esta iniciativa poderá

auxiliar na conservação do espaço tombado, como também se transformar em atrativo aos

frequentadores, que poderão se apropriar da história deste patrimônio, ressalta.

Liliane informa que já houve aquisição de madeira para escoramento do muro e que os

restauros são acompanhados pela equipe intersecretarial, SVMA/SMC.

No momento da reunião tivemos a passagem da Engenharia Agrônoma Flávia, que nos

atualizou sobre o manejo, plantio, segurança, mudas de supressão, especialmente sobre

remoção de Ipês, que implicam na segurança do entorno, e demais trabalhos que vem

acompanhando no parque e região. A engenheira nos atualiza sobre a importância e

dependência da ENEL para proceder ao manejo, especialmente porquê envolve área externa

ao parque e vias relevantes da cidade.

Conselheira Rosangela informa que a conselheira Iná Rosa não compareceu nesta

reunião, por não se encontrar na capital paulista devido às férias trabalhistas, tendo

avisado a sua ausência antecipadamente.

Item 05: A próxima reunião, agendada para dia 22 de outubro às 10 horas, no formato

presencial. Constará da pauta: A continuidade e destinação da coleta de sugestões dos

frequentadores; Atualização sobre as cartas e emails enviados, como demanda da presente

reunião; Atualização sobre os restauros e obras..

III. ENCAMINHAMENTOS:

● Aprovação e envio da ata da 12ª reunião ordinária à SVMA, via SEI, pela

coordenadora Liliane;

● Postagem no instagram sobre este dia de coleta de sugestões dos frequentadores,

bem como da sua continuidade com disponibilização das caixinhas em locais

estratégicos;

● Email para comunicar e solicitar à SVMA sobre a indicação de representante da

Secretaria Municipal Cultura;

● Realização da reunião ordinária agendada para dia 03 de setembro de 2023, no

formato presencial, das 10 às 12 horas, no Parque Piqueri.



Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Administradora Liliane

encerrou os trabalhos da 13ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal

do Piqueri.

Estiveram presentes os(as) conselheiros(as): Eduardo de Febo, Edimilson Souza Rodriguês,

Liliane de Andrade, Rosangela de Martins de Araujo Rodrigues, Christian de Paula Ribeiro e a

frequentadora: Natália Vela Martins.

Após aprovação a ata será digitalizada e encaminhada via SEI (Sistema Eletrônico de

Informações).

São Paulo, 17 de setembro de 2023.


